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vom 12. Juni 1995

Teilungserklarung

gemaB § 8 des Wohnungseigentumsgesetzes (WEG)
fur Flur 1, Flurstuck 25 und 26 der Gemarkung
Griesen

}

•^

Heute, den zwolften Juni

neunzehnhundertfunfundneunzig,

12. Juni 1995 -

erscheint vor mir,

Dr. Otto Ullrich,

Notar in Traunstein, in den Amtsraumen in Traunstein,
MaximilianstraBe 33:

Frau Petra Schro 1 1 ,

kfm. Angestellte,

geschaftsansassig in 83301 Traunreut, Werner-von-Sie-
mens-StraBe 32,

mir, dem Notar, personlich bekannfc,
handelnd fur die

Firma SR-Objekt Griesen Bautrager GmbH
mit dem Sitz in Traunreut,

aufgrund in Ausfertigung vorliegender und dieser Ur-
kunde in beglaubigter Abschrift beigefugter Voll-
macht.

Auf Ansuchen beurkunde ich die vor mir abgegebene Er-
klarung, gemaB was folgt:
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I.

Grundbuchstaad

Aufgrund Urkunden des Notars Heinz-Volker Schafer in Rodennark vom 13.05.1993
URNr. 248 (Angebot) und vom 20.10.1993 URNr. 508 (Annalime) wird die Finna
SR-Objekt Griesen Bautrager GmbH AIIeineigentumer des Grundstucks der Gemar-
kung Griesen Flur I

F-lst. 26 ru
24.012 m2.

Mit writeren Urkunden des Notars Heinz-Volker Schafer vom 13.05.1993 URNr. 247
(Angebot) and vom 20.10.1993 URNr. 507 (Annahme) ist Herr Robert Schroll Alleineigen-
turner des Grundstucks der Gemarkung Griesen der Flur 1

Fist. 25 zu
23.927 m2.

;

Diese Urkunden liegen derzeit dem Grundbuchamt vor. Aufdiese wird Verwiesen.
2)

Mit Urkunde des Notars Dr. Otto Ullrich in Traunstein vom 12.6.1995 URNr. 2007
hat Hen- Robert Schroll an die Firma SR Objekt Griesen Bautrager GmbH aus dem Grund-stuck Fist. 25 eine Teilflache van ca. 45 m2 vorbehaitlich der amtlichen Vermessung veraufiert.
Auch aufdiese Urkiinde wird Bezug genommen.

3)

Die Firma SR Objekt Griesen Bautrager GmbH und Herr Robert Schroll beabsichtigen, die
Grundstucke der Gemarkung Griesen Flste. 25, 26, 27, 28 und 29 aufzuparzellisieren und
Wohn- and Geschaftsgebaude darauf zu emchten. '?

Die fur diese Teilungserklarung mafigebliche Teilflache ist in dem dieser Urkunde
beigefugten Plan farblich gekennzeichnet. Die Teilflache ist ca. 1.987 m
groQ.

2

n.

Vorgesehenes Bauwerk

Die Firma SR-Griesen Bautrager GmbH mit dem Sitz in Traunreut
- im folgenden „Grundstuckseigentumerl' genannt -beabsichtigt, auf dem in Abschnitt I bezeichneten Grundbesitz eine Wohnanlage zu
errichten, bestehend aus 10 Wohnungen, Nebenraumen und DachgeschoB.
DachgeschoB je samt dazugehorendem Abstellraumen im DachgeschoB, sowie Kfz-
Stellplatee im Freien sowie Gemeinschaftseinrichtungen im Freien, zu errichten, und
zwar gemafl der dieser Urkunde als
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A n!age IV

beigefugten Baubeschreibung und den dieser Urkunde als

A n1agell

beigefiigten, mit Roter Farbe gekennzeichneten Planen.

Der Grundbesitz soil in Wohnungs- bzw. Teileigentum aufgeteilt werden.

Die Abgeschlossenheitsbescheinigung der Baubehorde liegt vor.

-^

2rt.

Der Grundstuckseigentumer

m.

TeUung

teilt

hiermit das Eigentum an dem in Abschn. I genannten Grundbesitz fTeiIflache) gemaB
§ 8 des Wohnungseigentumsgesetzes in Miteigentumsanteile in der Weise auf, daB mit
jedem Anteil das Sondereigentum an einer in sich abgeschlossenen Wohnung fWohnungs-
eigentum) oder an in sich abgeschlossenen nicht zu Wohnzwecken dienenden Raumen
fTeiIeigentum) verbunden ist.

Die Aufteilung erfolgt gemaB

A n 1 age I

und unter Bezugnahme aufdie als Anlage II beigefugten Aufteilungsplane.

TV.

i\

Bestimmungen fur das Sender- und
Gcmeinschaftseigentum

Als Inhalt des Sondereigentums wird in Erganzung des Wohnungseigentumsgesetzes und in
teilweiser Abanderung davon folgendes bestimmt:

1)
Begriffe
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Wohnungs- bzw. Teileigentum ist das Sondereigentum an einer in sich abgeschlossenen Woh-nung bzw.in sich abgeschlossenen nicht zu Wohnzwecken dienenden Raumen in Verbindungmitdem Miteigentumsanteil an dem gemeinschaftlichen Eigentum, zu dem es gehort.

I

2)
Sondereigentum

Gegenstand des Sondereigen turns sind die zur Wohnung gehorenden Raume beim Wohnungs-eigentum bzw. die nicht zu Wohnzwecken dienenden Raumen gehorenden Bestandteile desGebaudes, welche verandert, beseitigt oder eingefiigt werden konnen (z.B. Turen, FuBboden-belag, nichttragende Zwischenwande), ohne daB dadurch das gemeinschaftliche Eigentum oderein auf Sondereigentum beruhendes Recht anderer Wohnungs- bzw. Teileigentumer uber dasnach Gesetz und Gemeinschaftsordnung zulassige MaB hinaus beeintrachtigt oder die aufiere
Gestaltung des Gebaudes verandert wird oder sonst darunter leidet.
Hiemach gehoren zum Sondereigentum insbesondere:
a) alle nichttragenden Zwischenwande innerhaib des Sondereigentums,
b) der FuBbodenbelag einschlieBlich Unterkonstruktion und Deckenputz der im Sonderei-

gentum stehenden Raume,

c) der Wandputz und die Wandverkleidung samtlicher auch der nicht im Sondereigentum
stehenden Wande alter zum Sondereigentum gehorenden Raume,

d) die Turen aller im Sondereigentum stehenden Raume, ausgenommen das Sondereigen-
turn an abschlieBenden Turen,

e) aJle Zu- und Ableitungen der Versorgungs- und Entwisserungsanlagen jeglicher Art
ab der Abzweigung von der Hauptleitung,

f) die gesamte sanitare, elektrische, heiztechnische und sonstige Einrichtung des Sonderei-gentums, soweit diese Gegenstande Bestandteile sind, wie z. B. Heizkorper, Herde,Wasch- und Spulbecken, Badeeinrichtungen, WC, Zapfh&hne und Ausgiisse, Rolladensowie die Zu- und Ableitungsstrange der Stromversorgungs- und der Be- und Entwas-
serungsanlagen, je von den Hauptstrangen bzw. - leitungen an,

-)

g) alle MeBeinrichtungen fur Warme und Warmwasser, soweit sich diese Einrichtungen
innerhalb eines Sondereigentums befinden,

h) Balkone mit Ausnahme der auBeren Begrenzungsmauem und des AuBenanstrichs.
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Gemeinschaftseigentum

GemeinschaftJiches Eigentum sind das Grundstiick sowie diejenigen Teile, Anlagen und Ein-
richtungen des Gebaudes und des Grundstucks, welche nicht im Sondereigentum oder im Ei-
gentum eines Dritten stehen.

Danach sind Gegenstand des Gemeinschaftseigentums insbesondere:

a) der Grund und Boden mit Grunanlagen, Einfriedungen, Wege und dergleichen,

b) die Fundamente, die, Umfassungsmauem, die tragenden Zwischenwande, die Mauem
und sonstigen festen Bestandteile, welche Sondereigentumsraume von denen eines
anderen Sondereigentums oder van gemeinschafUichen Raumen abgrenzen, sowie
samtliche Geschofidecken,

c) das Dach,

d) die Hauseingange, Treppen, Treppenflure, Hausturen und die das gemeinschaftliche
Eigentum trennenden Turen,

e) alle Versorgungs-, Entwasserungs-, Be- und Enduftungseinrichtungen bis zu der SteIIe,
ab der nur noch ein Sondereigentum angeschlossen ist,

f) samtliche Raume, welche dem gemeinschaftlichen Gebrauch dienen, die Wasch-,
Trocken-, Heizungs-, Zahler-, Abstellraume fur Faiirrader, Kinderwagen, Mulltonen,
Hausbesorgungsgerate und dergleichen,

g) uberhaupt alle Teile des Gebaudes, die fur dessen Bestand und Sicherheit erforderlich
sind, sowie Anlagen und Einrichtungen, die dem gemeinschaftlichen Gebrauch der
Wohnungs- bzw. Teileigen turner dienen, selbst wenn sie sich im Bereich der im
Sondereigentum stehenden Raume befinden.

rei-

;n

!-

4)
Sondemutzungsrechte

Dem jeweiligen Erwerber der Sondereigentumseinheit Haus 1 Nr. 1 steht das Recht zur
alleinigen und ausschIieBIichen Benutzung des Kfz-Abstellplatzes I/lzu.

Dem jeweiligen Erwerber der Sondereigentumseinheit Haus 1 Nr. 2 steht das Recht zur
alleinigen und ausschliefilichen Beniitzung des Kfz-AbsteIlpIatzes 1/2 zu.

Dem jeweiligen Erwerber der Sondereigentumseinheit Haus I Nr. 3 steht das Recht zur
aJleinigen und ausschliefilichen Benutzung des Kfz-AbsteIlplatzes 1/3 zu.
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Dem jeweiligen Erwerber der Sondereigentumseinheit Haus 1 Nr. 4 steht das Recht zur
alleinigen und ausschlieBlichen Benutzung des Kfz-Abstellplatzes 1/4 zu.

Dem jeweiligen Erwerber der Sondereigentumseinheit Haus 1 Nr. 5 steht das Recht zur
alleinigen und ausschlieBUchen Benutzung des Kfz-Abstellplatzes 1/5 zu.

Dem jeweiligen Erwerber der Sondereigentumseinheit Haus 2 Nr. 1 steht das Recht zur
alleinigen und ausschlieB lichen Benutzung des Kfz-Abstellplatzes II/l zu.

Dem jeweiligen Enverber der Sondereigentumseinheit Haus 2 Nr. 2 steht das Recht zur
alleinigen und ausschlieBHchen Benutzung des Kfz-AbsteUplatzes 11/2 zu.

Dem jeweiligen Erwerber der SondereigentumseirAeit Haus 2 Nr. 3 steht das Recht zur
alleinigen und ausschliefilichen Benutzung des Kfz-AbstellpIatzes 11/3 zu.

Dem jeweiligen Enverber der Sondereigentumseinheit Haus 2 Nr. 4 steht das Recht zur
alleinigen und ausschlieBlichen Benutzung des Kfz-Abstellplatzes 11/4 zu.

Dem jeweiligen Erwerber der Sondereigentumseinheit Haus 2 Nr. 5 steht das Recht zur
alleinigen und ausschlieBIichen Beniitzung des Kfz-Abstellplatzes 1175 zu.

Die anderen Sondereigentiimer sind von der Nutzung dieses jeweUs bestimmten Stellplatzes
ausgeschlossen und haben diese Sondemutzung unentgeltlich zu dulden.

Die Kosten fur die Unterhaltung der Stellplalze Lragt derjeweilige Sondemutzungsberechtigte.

I

V.

Gemeinschaftsordnung

Fur das Verhaltnis der Wohnungs- und Teileigentumer untereinander gelten die Vorschriften
des Wohnungseigentumsgesetzes, soweit sich aus der Gemeinschaftsordnung nichts anderes
ergibt. Der Inhalt der Gemeinschaftsordnung ergibt sich aus der dieser Urkunde beigefugten

A n 1 age III.

Sollte cine dort enthaitene Besdmmung nicht Inhalt des Sondereigentums sein konnen, gilt sie
unter den Miteigentumem mit schuldrechtlicher Wirkung und der MaBgabe, daB diese den je-
weiligen Rechtsnachfolgem init Weitergabepflicht aufzuerlegen ist.

-)

VI.

Verwalter

X    ______________________________________________________________________________________
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Fur die Venvaltung des gemeinschaftlichen Eigentums und zur Vertretung der Gemeinschaft
der Wohnungseigentiimer muB dauemd ein Verwalter vorhanden sein.

Zur VerauBerung und Belastung von Sondereigentum ist ausdriicklich keine Verwalterzustim-
mung oder die Zustimmung der ubrigen Miteigentumer erforderlich.

Zum ersten Verwalter wird die Firma

PR-Hausverwal lung
Betina Pirmann und Angelika Remmel Gbr
Munchner Str. 22
83301 Traunreut

fur die Dauer von funf Jahren vom teilenden Eigentumer bestellt.

Uber die Abberufung <jes ersten undjedes nachfolgenden Vero'alters unter gleichzeidger
BesteUung eines zur Ubemahme bereiten neuen Verwalters entscheidet die Eigentiimerver-
sammlung mit Zweidrittelmehrheit der Wohnungseigentumer. Eneicht kein Bewerber diese
Mehrheit der Wohnungseigentumer. Erreicht kein Bewerber diese Mehrheit, so geniigt die
einfache Mehrheit. Die wiederholte Bestellung des gleichen Verwalters darf friihestens ein
Jahr vor Ablauf der Bestellungszeit durch BeschiuB der Wohnungseigentumer. erfolgen.

Uber § 27 WEG hinaus 1st der Verwalter berechtigt,

a) die Wohnungseigentumer gerichtlich und auBergerichtIich in alien Angelegenheiten der
Venvaltung zu vertreten und im Rahmen seiner Verwaltungsaufgaben Vertrage abzuschlie-
Ben und andere Rechtshandlungen vorzunehmen,

b) die van den Wohnungseigentumem zu leistenden Wohnhelder und sonstige Gemeinschaft
geschuldete Betrage einzuziehen und gegenuber saumigen Wohnungseigentumem gerichtlich
oder auBergerichtlich geltend zu machen.

Mit dem Verwalter ist ein Verwaltervertrag abzuschlieBen. In den jeweiligen Verwa]ter/er-
trag tretenjeder Wohnungseigentumer und seine Rechtsnachfolger ein.

Kabelfernsehen

Die gesamte Wohnanlage wird an das Breitbandkabel der Deutschen Telekom AG
angeschlossen.

Der derzeitige Eigentumer schlieBt im Namen der Eigentumergemeinschaft mit einer
Firma einen Vertrag uber den Betrieb des Kabelfemsehen ab. Die Kaufer van
Sondereigentumseinheiten in dieser Wohnanlage werden verpflichtet, diesen Vertrag
vollstandig zu ubernehmen.

Diese Firma wird die Kosten fur den Betrieb der Breitbandkabelanlage direkt mit den
jewei2igen Sondereigentumem uber die Hausverwaltung abrechnen.
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VII.

Erganzende Bestbnmungen

Soweit in dieser Urkunde nicht ausdriicklich etwas anderes bestimmt ist, gelten die Bestim-
mungen des WohnungseigentumsgeseLzes und alle sonstigen Bestimmungen, die auf das Ver-ha]
der Sondereigentumer anzuwenden sind.

Sollte eine Bestimmung dieser Urkunde unwirksam sein, so wird dadurch der ubrige Inhalt
riicht beriihrt.
Die unwirksame Bestimmung ist in eine solche umzudeuten, die bei wirtschafdicher Betrach-
tungsweise der wirksamen Besdmmung inhaltlich am nachsten kommt. Im Zweifelsfall be-
schlieBt die Eigentumerversammlung uber die Umdeutung mit einfacher Mehrheit.

vm.

Hinweise

Der Notar wies daraufhin, dafi das Sondereigentum nur bei Ubereinstimmung des tatsach-
lichen Bautenstandes mit den der Abgeschlossenheitsbescheinigung zugrundeliegenden Bau-
planen entstehen kann, femer, dafi das Sondereigentum erst mit Vollzug dieser Urkunde im
Grundbuch entsteht.

DC.

Genehmigung, Ermachtigung

D

Zum Vollzug dieser Urkunde ist cine behordliche Genehmigung nicht erforderlich.

Der Notar wird beauftragt und ermachtigt, die zu dieser Urkunde und ihrem Vollzug erforder-
lichen Erklarungen und Genehmigungen zu erholen und entgegenzunehmen.

Erklarungen aller Art sollen, soweit sie ohne Bedingungen und Auflagen abgegeben werden,
mit ihren Eingang beim Notariat Dr. Ullrich in Traunstein als mitgeteilt gelten und damit
wirksam sein.

Der beurkundende Notar und dessen Vertreter oder Amtsnachfolger wird hiermit ermachtigt,
alle Erkiarungen abzugeben und entgegenzunehmen, die zum grundbuchamtlichen Vollzug
dieser TeilungserkJarung noch erforderlich sein sollten. Hierzu gehort auch die Befugnis,
einzelne Bestimmungen dieser Teilungserklarung zu erganzen, abzuandem oder zu berichtigen,
soweit dies der grundbuchamtliche Vollzug erfordert.

Femer wird er ermachtigt, nach Vermessung den genauen Beschrieb des Grundstuckes

)
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X.

Grundbuchantrage

Der Grundstuckseigentumer bewiUigt und b ean t ragt unter Vorlage des vom Land-
ratsamt gepriiften und genehmigten Aufteilungsplanes nebst Bescheinigung dieser Behorde
gemafi § 7 Abs. 4 WEG:

1. die Eintragung der Aufteilung des in Abschnitt I bezeichneten Grundbesitzes in Mitei-
gentumsanteile unter Einraumung der genannten Sondereigentumsrechte gemaS Ab-
schnitt III und Anlage I dieser Urkunde sowie die Sondemutzungsrechte;

2. die Bestimmungen nach Abschnitt IV und Anlage III dieser Urkunde als Inhalt des
Sander- und Gemeinschaftseigentums.

I

I-

n

)

XI.

Kosten, Abschriften

Die Kosten dieser Urkunde und ihres Vollzuges im Grundbuch tragt der Grundstuckseigen-
turner.

Van dieser Urkunde erhalten Abschriften:

1. der Grundstuckseigentumer (2),
2. das Grundbuchamt,
3. das Finanzamt Dessau - Bewertungsstelle -.

Erwerber von Wohnungs- bzw. Teileigentumssrechten sowie Grundpfandrechtsglaubigem
sind auf deren Verlangen und Kosten beglaubigte Abschriften dieser Urkunde zu erteilen.

ler- xn.

1,

t,

;en,

Anlagen

Dieser Urkunde sind als wesentliche Bestandteile in der Anlage beigefiigt:

1. die Beschreibung der Miteigentumsanteile - Anlage I -,
2. Aufteilungsplan mit AuBenansichten - Anlage II -,
3, die Gemeinschafts- und Verwaltungsordnung - Anlage III -,
4. die Baubeschreibung - Anlage IV -.

Samtliche Plane lagen vor und werden genehmigt.
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Der Aufteilungsplan (Anlage II) ist.lediglich bei der fiir das Grundbuchamt bestimmten
Abschrift mitauszufertigen.
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A n la ge

Beschreibune der Miteisentumsanteile

Es werden die folgenden Miteigentumsanteile, jeweils verbunden mit Son dereigen turn an den
im Aufteilungsplan bezeichneten Raumeinheiten gebildet, wobei zu jeder Wohnung ein
Abstellraum mit der gleichen Nummerierung gehort.

Aufteilungsplan Lage
Nr.

Abstellraum Miteigentumsanteil
/1.000

Haus I

1
2
3
4
5

Wohnung im
Wohnung im
Wohnung im
Wohnung im

EG
EG
1. OG
1. OG

Wohnung im DG

1
2
3
4 ^
5

94.4832
107,5834
94,4832

125,1582
82,9433

1

Haus2

I Wohnung im EG 1
2 Wohnungim EG 2
3 Wohnung im 1. OG 3
4 Wohnung im 1. OG 4
5 Wohnung im DG 5

94,4832
107,5834
94,4832

125,0110
73,7879

Ende der Anlage I

_____________________________________________________________________________

X
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Anlage m

Gemeinschafts- und Verwaltunesordnung

§1
Gruadsatz

Das Verhaltnis der Eigentumer untereinander richtet sich grundsatzlich nach den gesetzlichen
Bestimmungen, soweit nicht nachfolgend andere Regelungen getroffen sind.

§2
Zweckbestimmungen

1. Die Nutzung der Wohnungen ist nur fur Wohnzwecke gestattet. Eine berufliche oder
gewerbliche Nutzung der Wohnungen ist nur gestattet, soweit diese Nutzung gegenu-
ber einer Wohnnutzung keine grofieren Beeintrachtigungen der ubrigen Wohnungsei-
gentumer und/oder des Gemeinschaftseigentums mit sich bringt. Eine berufliche oder
gewerbliche Nutzung der Wohnung bedarf in jedem Fall der Zustimmungdes Verwal-
ters, die nur aus wichtigem Grund versagt werden kann.

2. In den nicht zu Wohnzwecken dienenden Raumen fTeileigentum) istjede berufliche
und gewerbliche Tatigkeit gestattet, die nicht durch die Art ihres Betriebes die ubrigen
Mitbewohner der Anlage gefahrdet oder belastigt, sei es durch ubermaBige Gerausch-
oder Geruchsimmissionen oder durch Aufbewahrung und Handel mit gefahrlichen Ge-
genstanden oder durch Erschwerung des Zugangs zu den Wohnungen. Die Umwan-
dlung des im Aufteilungsplan bezeichneten Teileigentums in Wohnungseigentum ist ge-
stattet; insoweit ist mit der Bezeichnung als Teileigentum keine Zweckbestimmung ver-
einbart.

3. Die nachfolgend fur das Wohnungseigentum getroffenen Besdmmung gelten sinnge-
mafi auch fur Teileigentum.

§3
Ubertragung

1. Das Sondereigentum 1st frei verauBerlich,
Eigentumsanderungen sindjeweils sofort dem Verwalter anzuzeigen.

2. Der VerauBerer von Sondereigentum kann nicht verlangen, daB das Verwaltungsver-
mogen, insbesondere die InstandhaltungsruckJage, auseinandergesetzt und ihm sein
Anteil ausbezahlt wird. Samtliche vom Voreigentumer geleisteten Zahlungen aufdas
Wohngeld und die Heizungskosten sowie die RuckJagen gehen auf den Rechtsnach-
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folger uber, Die Auseinandersetzung und Abrechnung ist den Vertragspartnem uber-
lassen.

ji §4
Instandhaltung in Instandsetzung
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1. Jeder Wohnungseigentumer ist verpflichtet, sein Sondereigentum sowie die in § 6Ziffer 1 genannten Gebaudeteile und die seinem Sondemutzungsrecht unterliegenden
Teile des Gemeinschaftseigentums ordnungsgemaB instandzuhalten und instandzuset-
zen. Hierzu gehort insbesondere auch die regelmaBig Vomahme von Schonheitsre-
pararturen innerhalb der Wohnung.

2. Der Verwalter ist berechtigt, jeden Wohnungseigentumer zur ordnungsgemafien Erfiil-lung der in Ziffer 1) aufgefiihrten Pflichten anzuhaiten. Er kann zu diesem Zweck naci
vorheriger Anmeldung einma] im Jahr den Zustand der Wohnraume uberprufen.

3. Die Sondereigentumer sind nicht berechtigt, Fenster, Fensterrahmen, Roiladen und
Wohnungseingangsturen eigenmachtig zu verandem, auch soweit sie sich in ihrem
Sondereigentum befinden.

4. Die InstandhaJtung und Instandsetzung des gemeinschaftlichen Eigentums obliegt den
Wohnungseigentumem gemeinschaftlich. Die erforderlichen Mafinahmen smd vom
Venvalter zu veranlassen. Schaden am gemeinschaftlichen Eigentum hat jeder Sonder-1
eigentumer unverziigiich dem Venvalter anzuzeigen. Jeder Wohnungseigentumer hat,
soweit es ihm moglich und zumutbar ist, bis zur Abhilfe durch den Verwalter, durch |
vorlaufige Mafinahmen fur die Abwendung unmittelbarer Gefahren zu sorgen. \

§5
Versicherungen

Fur das Sander- und Gemeinschaftseigentum sind folgende Versicherungen abzuschlieBen:
a) Brand versicherung, Sturmschadenversicherung,b) Versicherung gegen Wasserieitungsschaden sowie Gewasserschadenhaftpflicht-

versicherung,c) Haftpflichtversicherung gegen Inanspruchnahme aus der gesetzlichen Haftpflicht der
Gemeinschaft der Wohnungseigentumer aus dem gemelnschaftlichen Eigentum.

Die Versicherungen zu a) und b) sind zum gleitenden Neuwert, die Versicherung zu c) in
angemessener Hohe abzuschlieBen.

:< ;

;
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§6
Lastentragung

l.Jeder Wohnungseigentumer tragt die Kosten fur die Instandhaltung und Instandsetzung
seines Sondereigentums und der seinem Sondemutzungsrecht unteriiegenden Teile des
Gemeinschaftseigentums sowie folgender Gebaudeteile, gleichgultig, ob es sich dabei urn
Sonder- oder Gemeinschaftseigentum handelt:
Nichttragende Innenwinde, Bodenbelage, Innenseite der Fenster, Wand- und Decken-
verputz innerhalb des Sondereigentums, Wohnungseingangstur, Rolladen, Rolladenkasten,
Estriche und Innenseiten der Baikone, die Kosten des Ersatzes zerstorter Oder beschadigter
Fenster von Sondereigentumsraumen.

2.Die Lasten des gemeinschaftlichen Eigentums, soweit die Kosten der Instandhaltung,
Instandsetzung und eines gemeinschaftlichen Gebrauchs des gemeinschafUichen Eigen-
turns tragen die Wohnungseigentumer !m Verhaltnis ihrer Miteigentumsanteile, soweit
nicht nachfolgend etwas anderes bestimmt ist. Eine angemessene Instandhaltungsriick-
lage 1st zu bilden, die nach dem Verhaltnis der Miteigentum&anteile erhoben wird.

3.Die Verteilung der Kosten fiir die Versorgung mit Warme und Warmwasser richtet sich
nach der Heizkostenverordnung. Die Kosten des Betriebs der zentralen Heizungsanlage
werden dabei zu 30% nach der Wohnflache der beheizten Raume und zu 70% nach
dem erfaBten Warmeverbrauch verteilt. Die Kosten des Betriebs der zentralen Warm-
wasserversorgungsanlage werden zu 30% nach der Wohnflache der Wohnung (ohne
Balkone, Kfz.-Stellplatze) und zu 70% nach dem erfaBten Wannwassen/erbrauch verteilt,
Der Verwalter hat dafiir zu sorgen, daJi Warme- und Warmwassermesser, die der
Heizkostenverordnung entsprechen, angebracht, eingestellt und abgelesen werden. Den
Beauftragten dieser Firma ist freier Zugang zu alien Warme- und Warmwassermessem zu
gestatten.

Die Wohnungseigentiimen'ersammlung kann durch BeschluB, der einer Mehrheit van
75% aller vorhandenen Stimmen bedarf, einen anderen VerteilungsmaBstab fiirHeiz-
und Warmwasserkosten beschlieBen, der sich jedoch im Rahmen der Heizkostenver-
ordnung halten muB.

;n:

der

n

§7
Wohnungseigenlumerversannmlung und Stimmrecht

Das Stimmrecht der Wohnungseigentumer richtet sich nach ihren Miteigentumsanteilen.
Jeder Wohnungseigentumer kann sich in der Wohnungseigentumerversammlung durch
einen mit schriftlicher Vollmacht versehenen Bevollmachtigten vertreten lassen.
Beschliisse in Wohnungseigentumeryersammlungen sind schriftlich niederzulegen.

Verwalter

1. In Erweiterung der gesetzlichen Bestimmungen hat der Verwalter folgende Befugnisse:
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a)Die Wohnungseigen turner gerichtlich und auBergerichtlich in Angelegenheitender laufenden Verwaltung des gemeinschaftlichen Eigentums zu vertreten,
b)die von den Wohnungseigentiimem zu zahlenden, im Wirtschaftsplan oder son-stigen Beschlussen der Wohnungseigentumergemeinschaft festgesetzten Lastenund Kostenbeitrage einzuziehen und diese bei Nichtzahlung gerichtlich und aus-
sergerichtlich geltend zu machen.AufVeriangen hatjeder Wohnungseigentumer dem Verwalter eine Vollmachtzu erteilen, die die Befugnisse des Verwalters entsprechend der Gemeinschafts-
ordnung und dem Gesetz ausweist.

2. Der Venvalter hatjeweils fur ein Kalenderjahr einen Wirtschaftsplan aufnistellen, dervan den Wohnungseigentumem zu beschlieBen ist. Die Wohnungseigentumer sind ver-pflichtet, dem beschlossenen Wirtschaftsplan entsprechende monafliche Vorschusse
(Wohngeld) zu leisten.

§11
Sonstiges

Anderungen der Gemeinschaftsordnung erfordem eine Mehrheit von % aller vorhandenenStimmen, soweit durch Gesetz oder in dieser Urkunde nichts anderes bestimmt ist.Sonderrechte dilrfen nur mit Zustimmung des betroffenen Eigentumers geandert werden,

Ende der Anlage m
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AIIeemeine Bau- und Leistungsbeschreibuns

Mehrfamilien- und Appartementhauser

Bauobiekt Griesen

sn, der
nd ver-

isse

1. Rohbau

1.1. Erdarbeiten

Mutterbodenabtrag, Aushub fur Bodenplatte, frostsichere Griindung;

l.2. Beton- und Stahlbetonarbeiten

en

I.

Bodenplatte und sonstige Betonarbeiten nach statischer Berechnung;

1.3. Mauerwerk

Innen- und Aussenmauerwerk aus Gasbeton; sowie teilweise Material nach techn.
Erfordernis . .: . ...

l.4. Decken

Uber den Vollgeschossen aus Gasbeton-FertigteiIplatten oder als Betonfertigteil-
decken; . ::., ^..;'./.,,':::.'.'-:;^^;
Im ausgebauten Dachgeschofl,alsBalkenIage mit zwischenliegender Warmedammung
sowie GipskartonverkJeidung;

1.5. Dachstuhl

Dachstuhl aus Nadelholz, im Wohnbereich zwischen den Sparren Warmedammung
sowie Verkleidung aus Gipskartonplatten;

1-6. Dacheindeckung

Unterspannfolie, Lattung, Betondachziegel;

1
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1.7. Spengler

Dachrinne, Fallrohre und sonstige Verblechungen aus verzinktem Blech;

2. Ausbau und Aussfattung

2.1. Putz

Auflenputz: 2 lagiger Maschinenputz, im Sockelbereich Zementpuiz;
Innenputz: 1 lagiger MaschinenpuLz, allernativ nach Wahl der Bauleitungals Spachtelputz auf PIanblockmauerwerk bzw. auf Fertigteil-

decken mit Rauhfaserstruktur gespntz.t;

2.2. Fenster, Hausttiren

Fenster und Fenstertiiren aus Nadelholz oder aus Kunststoffnach Wahl der SR-
Griesen Bautrager GmbH mit Fsolierv'erglasung und verdeckten Beschlagenaufien Aluminium Fensterbanke. Eingangsturanlage passend zu den Fenstern;

2.3. Rolladen

Kunststoffrolladen bei alien Wohnraumfenstern und Fensterturen, nichtjedoch beiDachflachenfenstern, nicht rechtwinkligen Fenstern, liber Winkel gesetzte Fenster,und bei Fenstem unter einer lichten Rohbauoffnung von 76 cm Breite oder Hohe.
2.4. Estrich

Schwimmender Estrich in den Wohnbereichen, sonstige Estriche als Verbundestrich;

2.5. Fliesen

Fiir Wande und Boden stehen jeweils 3 verschiedene Fliesen It. Bemusterung zur
Auswahl;

Wande: Bad und WC ca. 2 m hoch gefliest, Kuche, Fliesenspiegel ca. 2,5 m1,
Boden; in Bad und WC, Kuche und Flur

I
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2.6. Innentiiren

ZimmertOren mit Turfutter in fertiger Ausfuhrung, Dekor Eiche nhell" Oder
gleichwertig It. Bemusterung;

2.7. Innenfensterbanke

Fensterbanke aus Maimor in den Wohnraumen, Bad und WC jedoch gefliest;

}

i

2.8. Teppichbodenbelag

VeIours-Teppichbodenbelag und Sockelleiste It. Bemusterung in Wohn-, Schlaf-und Kinderzimmer

2.9. Malerarbeiten

Fassade: Fassadenfarbe, Farbe weiB oder heller Farbton nach Farbkonzept,
Innenwande: Dispersionsanstrich, FarbeweiB,
Decken: wie Wande, bei Spritzputz Rauhfaserstniktur, kein Anstrich;
Fenster: bei Ausfuhrung der Fenster in Nadelholz erfolgt Anstrich mit

Holzschutzlasur;

2.10. Treppeiihaus

Treppenkonstruktion nach statischer Berechnung, Stufenbelag sowie Belag im
Treppenhaus- und den Flurbereichen in Naturstein oder als Fliesenbelag nach Wahl
der SR-Griesen Bautrager GmbH, Metallgelander

2.11. Verschiedenes

Briefkastenanlage: Metallkonstrukdon lackiert;

Dacheinstiegsluke: Ausbildung als Einschubtreppe;

Abstellraume: Abtrennung durch Metall- oder Holzlattenkonstruktion
;';•

^'.

^'

ll
^R

1.1
li
II

3. Haustechnik

Ausfuhrung der Installationsarbeiten nach den Regeln der Technik sowie Vorschriften der
Versorgungsunternehmen;

3
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3.1 Heizung

Energieversorgung mit Gas oder mit Heizol nach Wahl der SR-Objekt Griesen
Bautrager GmbH

Heizanlage mit Warmwasseraufbereitung, fertig lackierte Flachheizkorper mit
Thermostatventilen;

3.2. Sanitar

Alle Objekte in Standartausfuhning und Farbe weiB

Armaturen als Einhebelmischer verchromt;

Badewannen aus Stahlblech ca. 170/70 cm

Duschwannen aus Stahlblech ca, 80/80 cm mit Brauseschlauch und Duschkopf

WandhangeWC mit Unterpuuspulkasten, Kunststoffsitz, Papierroilenhalter

Porzellanwaschbecken nit Handtuchhalter und Kristallspiegel ca. 60/40 cm

•»•

i
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3.3. EIektro

Flachenschalter uni^ Steckdosen, Farbe weifl

Kuche;

Bad:

Wohnzimmer:

Schlafzimmer:

Kinderzimmer:

Flur:

FernsehanschluB:

1 DeckenlichtauslaB,! Herdanschlufl, 1 Spulmaschinen-
anschluB,
5 Steckdosen,

1 Deckenlichtauslafl und 1 Wandlichtauslafl, 2 Steckdosen,

{ Deckenlichtauslaii, 6 Steckdosen,

I DeckenlichtauslaB, 4 Steckdosen,

1 DeckenlichtauslaB, 3 Steckdosen,

1 Deckenlichtauslafi, 1 Steckdose, 1 Leerrohr furTelefon-
anschuB

LeerrohrinstaJlation mit je 1 AnschluB im Wohn- Schlaf- und
Kinderzimmer,

f
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Die Kosten der Antennenanlage bzw. KabelanschluB sind vom Kaufer zu tragen.

Sonstiges: Sprechanlage mit KIingeldrilcker

In den Allgemeinraumen und Treppenhausern werden
Leuchten instailiert

4. Aussenanlagen

Ausfuhrung der AussenanSagen entsprechend dem Freiflachengestaltungsplan.

{

f

j';

5. Anderungen und Sonderwiinsche

Solche konnen berucksichdgt werden, wenn dazu die Moglichkeit besteht, der Baufort-
schritt nicht beeintrachtigt wird und rechtlich und bautechnisch keine Emwande seitens
der SR-Griesen Bautrager GmbH bestehen, Die Verrechnung erfolgt auf Nachweis ge-
sondert.

6. Sonstiges

Abweichungen von der Baubeschreibung und den Bauplanen bleiben der SR-Griesen
Bautrager GmbH vorbehalten, wenn sich solche als notwendig oder zweckmiBig er^'eisen
und der Wert des Objektes sich nicht wesentlich verandert.

Traunreut, den 15.11.1994

i
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URNr. 3104 /1996
vom 26. August 1996

^..'.., -""'•/./'.
--

Nachtrag
zur Teilungserklarung des Notars Dr. Otto Ullrich in

Traunstein vom 12.6,1995 URNr. 2008

r

...,1
h^.

Heute, den sechsundzwanzigsfcen August
neunzehnhundertsechsundneunzig,

-26. August 1996 -
erscheint vor mir,

Dr. Otto Ullrich,

Notar in Traunstein, in den Amtsrauiaen in Traunstein,
MaximilianstraSe 33:

:)

Herr Franz Wastlhuber ,
Kaufmann,

geschaftsansassig in 83301 Traunreut, Werner-von-
Sieiaens-StraBe 32,

personlich bekannt,

handelnd nicht im eigenen Namen, sondern fur die
Firma

SR Objekt Griesen Bautrager GinbH
mit dem Sitz in Traunreufc.

Hierzu stelle ich, der Notar, aufgrand heutiger
Einsichtnahme in das Handelsregister des Amfcsgerichts
-Registergericht- Traunstein fest, daB dart die Firma
SR Objekt Griesen Bautrager GrobH mit dem Sitz in
Traunreut unter HRB-Nr. 8323 eingetragen ist und van
Herrn Franz Wastlhuber als Prokurist mit der Befugnis
zur VerauBerung von Grundbesitz allein rechtswirksam
vertreten wird.

M/Ni 2896
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Auf Ansuchen beurkunde ich den vor ra.ir abgegebenen
Erklarungen gemafi was folgt:

I.

Ausqanqsstand
Mit der in der Oberschrift genannten Urkunde hat die
Firma SR-Objekt Griesen Bautrager GmbH mit dem Sitz
in Traunreut eine Teilflache von ca. 1.987 m2 aus den
Grundstixcken der Gemarkung Griesen Flste. 25 and 26
gemaB § 3 WEG in Wohnungs- und Teileigenti.im aufge-
^.eilt. Diese Urkunde, auf die hieri&it Bezug genommen
wird, liegt heute in Urschrift vor. Auf das noch-
malige Verlesen und Beifu.gen,,ZLi,,diesem Nachtrag wird
verzichtet.

II.

Na.chtra.5

Das aufzuteilende Grundstuck: isfc zwischenzeitlich
vermessen und beschreibt sich wie folgt:

Gemarkung Griesen
Fist. 29/7 Dorfstucke, Gebaude- und

Freiflache, Wohnen zu 0,1989 ha.

In Verbindung mit der Vorurkunde wird hier-mit dieses
Grundstuck. gemaB § 8 WEG in Miteigentumsanteile ver-
bunden mit Sondereigentum aufgeteilt.

III.

SchluBbesti-nmuncren
la ubrigen verbleibt es bei den Bestimmungen der Vor-
urkunde, mit der dieser Nachtrag zu verbinden, zu
vollziehen und auszufertigen ist.
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Die Kosten dieses Nachtrages tragt der Eigentumer,
Dieser Nachtrag ist wie die Vorurkunde auszufertigen.

IV.

Alle in der Vorurkunde enthaltenen Bewilligungen und
Antrage werden hiermit vorsorglich.wiederholt.

' .)^

Fist. 29/7 ist identisch mit der in der Vorurkunde
bezeichneten Teilflache.

Vorgelesen vom Notar
von den Beteiligten 'genehmfgt
und eigenhandig unterschrieben

^
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vom 06. November 1996

Nachtrag
zur Teilungserklarung des beurkundenden Notars

vom 12.06.1995 URNr. 2008 samt Nachtrag voa

26.08.1996 UIWr. 3104

•-.t

•^

Heute, den sechsten Noveiiiber

neunz ehnhundertsechsundneunz ig,

06. November 1996 -

erscheint vor mir,

Dr. Otto Ullrich,

Notar in Traunstein, in den Amtsrauiaen in Traunstein,

Maximilianstrafie 33:

1•^

Herr Robert S chro 1 1 ,

Kaufmann,

geschaftsansassig Werner-von-Siemens-StraBe 32, 83301

Traunreut,

mir person Itch bekannt;

nach seiner Erklarung hier handelnd nicht im eigenen
Namen, sondern fur die Firma

SR objekt Griesen Bautrager GabH

mit dem Sitz in Traunreut,

als deren Geschaftsftihrer,

wozu ich, Notar, aufgrund heutiger Einsicht in das

Handelsregister des Amtsgerichts Traunstein fest-

stelle, da6 dort unter HRB 8323 die Firma SR Objekt

Griesen Bautrager GmbH mit dem Sitz in Traunreut ein-

getragen ist und von Herrn Robert Schroll als

Geschaftsfuhrer allein rechtswirksam vertreten wird.

M/St 3073
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Auf Ansuchen beurkunde ich den von mir abgegebenen
Erklarungen gemaB, was folgt:

i

I.

Auscrancrs stand

Mit den in der Uberschrift genannten Urkunden hat die
Firma SR Objekt Griesen Bautrager GmbH das Grundstuck
der Gemarkung Griesen Fist. 29/7 in Wohnungs- und
Teileigentum aufgeteilt. Diese Urkunden, auf die
hiermit Bezug genommen wird, liegen heute in Ur-
schrift vor. Auf das nochmalige Verlesen and Beifu-
gung wird verzichtet.

'-1'

' .: 1;1

II.

Nachtrag

Das Bauwerk, welches mit vorgenannten Urkunden aufge-
teilt werden soil, erstreckt sich mit dem dazugehori-
gen Umgriff auch auf das Grundstuck Fist. 25/3 der
Gemarkung Griesen.

Der Eigentume^-' beantragt hiermit, das Grundstuck
: Fist. 29/7 zusanunen mit dem GrundstUck Fist. 25/3 je
der Geinarkung Griesen im Grundbuch a Is e i n Grund-
stuck einzutragen.®Uh1L/?^ ^ ^I(^VL ^m^^y^ ^w^
Die in den Vorurkunden getroffenen Vereinbarungen and
Aufteilungen gelten fur das vorgenannte vereinigte
Grundstuck. Alle Erklarungen, Bewilligungen und An-
tr age werden ausdrucklich nochaals fiir das vereinigte
Grundstuck Piste. 29/7 und 25/3 wiederholt.

t:.

Die Vereinigung der vorgenannten Grundstucke wurde in
der Teilungsgenehmigimg des Landkreises Anhalt Zerbst
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vom 06.06.1996, Az: 63-01380-96-52 zur Auflage ge-

macht. Vorstehende Eintragung wird hiermit

bewilligt und beantragt.

III.

S ch luBbest iimnuncren

Im ubrigen verbleibt es bei den Bestiimnungen der Vor-

urkunde, mit der diese^Nachtrag zu verbinden zu voll-

ziehen und auszufertigen ist.

I

Die Kosten dieses Nachtrages- tragt der Eigentiuner.

Dieser Nachtrag ist wie die Vorurkunde auszufertigen.
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Vorgelesen vom NotaT|
von^den Beteiligten genehmlgt
und eigenhandig unterschrieben
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Vorstehsnde AbscSirirt stimmt mit
der Ui'schrift (jbsrein.

Traunetein, den Q 8, 1l. ^
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